

女排世锦赛第二阶段，中国队完胜泰国

朱婷太累 女排需要多点开花

10月7日，2018年女排世锦赛第二阶段中国女排迎战首个对手泰国女排。在最近的一个多月时间里，中泰两队共有过两次交手，分别是在亚运会和女排亚洲杯的比赛中，并且中国女排一队和二队也分别击败对手。在本场比赛中，中国女排依靠朱婷和龚翔宇的出色发挥，再度3:0击败对手，在近一个月的时间里，完成对泰国女排的“三杀”。

在本场比赛中，中国女排再度出现慢热问题，甚至一度在比分上被对手拉开距离，但好在中国女排在最后时刻顶住压力，并最终以27:25击败对手。随后在第二局比赛中，龚翔宇发挥出色，连续扣球得分，这也让中国女排逐渐找到了自己的节奏，并一鼓作气连下两局，

最终3:0击败对手。

在此前的小组赛中，中国女排虽然在五场比赛中拿下了四场，但同样也暴露出了不少问题，尤其是在一传和进攻得分方面，都存在着不小的问题，尤其是在比赛中，对朱婷的“依赖”过大，这也直接导致在朱婷被看死或者状态不佳的情况下，中国女排下球困难的。此外朱婷由于全勤出战，再加上作为球队的核心，体能也受到了很大的考验，而这也为中国女排接下来的比赛，埋下了不小的隐患。

而在本场比赛中，在双方都对彼此比较熟悉的背景下，朱婷同样是泰国队的重点“照顾对象”，而这也一度导致中国女排下球困难，不过很快我们就在比赛中看到，“小宇宙”在

比赛中站了出来，并接连下球帮助中国女排稳住了场上的局势，尤其是在第二局的比赛中，朱婷轮换到后排的背景下，龚翔宇接连拿下5分，帮助中国女排轻松拿下了第二局，奠定了本场比赛胜局。

所以在这场比赛中，我们也可以获得一些经验，在比赛中中国队的球员应该有更多的像本场比赛中龚翔宇一样的人站出来，分担朱婷在进攻和防守方面的压力，达到比赛中多点开花的效果。同时让朱婷适当休息，要知道好钢需要用在刀刃上，只有让朱婷得到充足的休息，才能在对阵俄罗斯和美国女排的比赛中，发挥出她最好的实力，从而帮助中国女排在本次世锦赛上有所斩获。

(综文)



中国女排需要更多的像龚翔宇一样的球员站出来。
新华社发

新赛季乒超重燃战火 齐鲁交通领衔揭幕战

本报讯 10月9日，2018-2019赛季乒超联赛揭幕战在济南奥体中心东荷体育馆拉开战幕，由齐鲁交通主场迎战八一南昌。10日，乒超联赛剩余的18支俱乐部将全面开战，新赛季乒超联赛正式开启。

齐鲁交通乒乓球俱乐部阵容在新赛季开始前做出调整，现世界排名第一的朱雨玲和山东籍球员顾玉婷正式加盟，除此之外，队员李佳燚也正式回归与文佳、石洵瑶、兰曦正式组成完美阵容，教练员依旧是“乒

坛常青树”——周树森。

据了解，本赛季乒超联赛将分为两个阶段，第一阶段将从2018年10月9日至2019年1月30日，共进行18轮常规赛的争夺，第二阶段总决赛将在春节过后的2月16日至2月19日进行。新赛季乒超联赛采取一周双赛，比赛时间均安排在周三和周六进行。本赛季齐鲁交通乒乓球俱乐部将有6个主场放在济南。这个冬天，济南球迷在家门口就可以欣赏到乒乓球顶级联赛的精彩。

(德峰)

800人参加济南市国际象棋等级赛

本报讯 10月6日，在济南大学体育馆内，迎来了“世茂天城杯”2018济南市第六届国际象棋等级赛。该赛事是济南市国际象棋传统赛事，近800人参赛。经过7轮的激烈角逐，共决出了18个组别的冠、亚、季军，560余人成功晋升三至十级棋士。本次比赛的一个亮点是孩子报名参赛，家长可免费参赛，吸引近80名家长参与，家长的带动

和参与将会给孩子带来很好的示范和引领作用，有利于营造浓厚的家庭亲子国象文化氛围，更有利于孩子棋艺水平的提高。这次比赛是各个级别比较齐全的一次，他们参赛的积极性高，深深喜欢上这个体育项目。本次比赛由济南市国际象棋协会主办，济南鲁智体育文化发展有限公司承办，济南世茂新阳置业有限公司冠名支持。(体讯)

亚洲残运会 山东拿首金

在雅加达举行的第三届亚洲残疾人运动会举重女子41公斤级比赛中，来自山东的选手崔哲以100公斤的成绩夺得冠军，这也是中国代表团在本届亚洲残运会上获得的首枚金牌。图为崔哲与她的教练。

新华社发



莫被浮云遮望眼 山东男篮夺得季前赛西宁站冠军，全队伤情严峻

美妙的国庆假期结束，上班族们又迎来了朝九晚五的生活，对山东男篮将士而言，国庆假期是个奢望，因为CBA季前赛，以及月底即将打响的新赛季联赛，他们早已把假期全部奉献给了训练和比赛。好消息是，小伙子假期的努力没有白费。在季前赛西宁站的比赛中，山东男篮先后战胜青岛、广东和福建，以三连胜的姿态赢得冠军，一扫此前在澳门热身的低迷。然而胜利背后，球队大面积的伤病，也让主帅吴庆龙捏着一把汗。

本报记者 刘伟

师徒聚，
老夫聊发少年狂

要评选西王男篮三场季前赛最亮眼的明星，此人非老将张庆鹏莫属。

三场比赛，37岁的张庆鹏分别拿下12分、19分和13分，抢足了年轻人的风头。对张庆鹏的表现，主帅吴庆龙觉得他表现是“正常发挥”，因为他的确有这个实力，“新赛季让他主打一号位，他可能需要付出更多，但是我觉得他能做到。”

在张辉因伤赛季报销，王汝恒带伤作战的情况下，张庆鹏的表现，暂时缓解了球队一号位的捉襟见肘，也给当年把自己提拔进辽篮一队的伯乐吴庆龙挣足了脸面。

17年前，在吴庆龙执掌辽篮帅印期间，张庆鹏进入辽宁男篮，17年间，这已经是张庆鹏与吴庆龙第五次合作了，“第一年打CBA、后来国青的时候带着我们打世青赛、大学生运动会，再后来有辽宁全运会。”张庆鹏把两人此前的合作经历细细数了一遍。

“我们非常熟悉！熟悉得不能再熟悉了。可以说我这一路篮球生涯都有吴指导的身影。吴指导是当年把我从辽宁青年队选上一队的教练。就是带我‘上道儿’的教练。”张庆鹏

说，“他带着我打了我的第一年CBA，现在我打最后一年，教练又是他。我和他这已经是第五次合作了，所以我说是熟悉得不能再熟悉了。”

精气神，
吴庆龙很满意

执掌山东帅印后的第二次征战，吴庆龙终于等来了第一场胜利，也让股权交接给山东带来的震荡能得到稍稍的平复。

吴庆龙说，最让他欣慰的倒还不是胜利，而是球队所展现的精气神儿。

西宁的三场比赛，山东三场胜利全是逆转，从澳门的脆败，到如今的血性和韧劲儿，山东的变化吴庆龙看在眼里，“看到了队伍战术磨合在变好，最重要的是队员的精神面貌，这种拼劲和毅力需要保持下去，每一个人都在拼。来青海之前，大外援莫泰伸了一下腿，第二天感觉没事，接着主动要求登场比赛，吴楠在济南时就肠胃不好，李泓翰来了之后有高原反应，王汝恒这几场比赛也是有伤，一直是坚持登场比赛，每个人都很努力。”

伤病潮，
赛季前留隐患

不过，季前赛的胜利，含金量有限，比如广东折损了

自己的大外援莫里斯，而福建队内线王哲林因为体测未过关，还不具备代表福建出战的资格。

另一方面，西王男篮拼下三场胜利，伤病隐患也被无限放大，“希望队员赶紧忘记这一切，新赛季还有两周就要开打，季前赛就是磨合队伍，寻找问题的比赛，新赛季的困难依然很多，尤其是要应对伤病。”

同福建的比赛，山东队小外援古德洛克脚部扭伤，作壁上观，队长吴轲因为膝盖伤势，这几场比赛也是停停打打。再加上有伤在身的王汝恒、小将文雁行，山东男篮大半支队伍都被伤病所困。随着新赛季常规赛采用分区赛制，总场次增多，对运动员的消耗变大，伤病几率增大，以“病快快”的姿态出征新赛季的山东男篮，又该如何应对接下来高强度、高密度的比赛？

从西宁回来之后，留给西王男篮备战新赛季的时间只剩下两周，考虑到球队伤病比较多，主帅吴庆龙也表示，顶多再给球队安排一场教学赛，“比赛中攻防转换速度和队员体能储备，我觉得都需要继续加强，回到济南继续针对性解决，争取新赛季前在比赛场馆再联系打一场内部教学赛，调整队伍状态。”

时间紧，任务重，山东男篮的警报还未解除。